



## PLÁN NA ROK 2019

### Krajský Den Země

**Hlavním cílem** je environmentální osvěta v oblasti udržitelného rozvoje a prevence vzniku odpadů.

**Tématem letošní osvětové kampaně** je zamyšlení nad otázkou „**Opravit nebo vyhodit?**“. Trochu provokativně je tak naznačováno, že oblečení, obuv, hodinky, ale i telefony po velmi krátkém využití končí v odpadu, přestože leckdy je možná oprava. S ohledem na omezené množství přírodních zdrojů i množství produkovaného odpadu je třeba se nad tím zamyslet a vrátit se k šetrnému přístupu našich předků.

**Specialitou letošního ročníku** bude aktivní **zapojení místních opravářů** – např. švadlena, švec, hodinář, opravář drobného elektra a další. Na místě budou před zraky návštěvníků provádět drobné opravy spotřebního zboží, které bude možné si pro tento účel přinést. Na větší opravy budou přijímat objednávky a celkově šířit povědomí o možnostech oprav. Neopravitelné zboží bude možné na místě odevzdat do příslušných nádob na tříděný odpad (textil, papír, sklo, plast, kovy, vysloužilé elektrozařízení, baterie).

**Cílem osvětové kampaně** je ukázat, že věci opravit stále ještě lze. Že opravářské řemeslo ještě nezaniklo a upozornit na místní opraváře a tím je podpořit. A hlavně uvědomit si, že takové jednání má významný smysl pro ochranu životního prostředí, která se tím propojuje s ekonomikou – a takový směr rozvoje naší společnosti je udržitelný.

**Dalším cílem této akce** je setkání místních neziskových organizací působících v oblasti environmentální výchovy, vzdělání a osvěty v Libereckém kraji. Společně na akci vytvoří nekomerční zónu, kde aktivně představí svou činnost. Nabídnou ekovýchovné dílničky a aktivity v přímém kontaktu s přírodou – zdarma. Je to příležitost ukázat, že příroda je zdrojem tvořivého materiálu, vzdělávacích pomůcek a zábavných aktivit – stačí jít do lesa místo do obchodu. Zároveň to přirozeně bude i jedinečnou příležitostí pro vzájemnou výměnu zkušeností, prohloubení spolupráce a další rozvoj občanské společnosti v našem kraji.

**Termín:** neděle **14. 4. 2019**  
(oficiální termín celosvětového Dne Země je 22. 4. - letos jsou v tomto termínu Velikonoce)

**Místo:** [park Clam-Gallasů v Liberci](#)  
(pozemek je ve vlastnictvím SML a bude pro akci poskytnut zdarma – dočasný zábor)



**Program:** Letošní ročník bude uspořádán opět ve **spolupráci se Statutárním Městem Liberec** a nově i s **Tatry**, což akci příjemně oživí a přinese vysokou návštěvnost.

**Tatry jsou putovní městské trhy, které spojují food market, design market, bleší trh, hudbu, divadlo a workshopy.** V Liberci a Jablonci získaly díky své příjemné atmosféře během velmi krátké doby vysokou oblibu místních obyvatel bez ohledu na generace nebo názory – propojují společenské bubliny, potkává se tu a ožívá město – takový malý svátek.

**Od 10 do 17 h** bude probíhat bohatý program - hudba, divadelní pohádky, ekovýchovné dílničky, trh regionálních potravin a řemeslných výrobků, opravárenské služby, bleší trh, občerstvení regionálních bister a kaváren.

Vzhledem k probíhajícímu **roku Clam-Gallasů** a umístění akce se nabízí i možnost přiblížit veřejnosti historii přílehlého zámku a jeho zahrad..

**Návštěvnost:** 2 – 3 tis. osob (odhad)

<b>Rozpočet:</b>	LK – odbor životního prostředí a zemědělství	91.000 Kč
	LK – odbor regionálního rozvoje a evropských projektů	36.000 Kč
	<u>Statutární město Liberec (významný je nulový pronájem parku)</u>	<u>5.000 Kč</u>
	CELKEM (včetně DPH)	132.000 Kč

**Plánek uspořádání akce:**



## Zapojené EVVO neziskové organizace z Libereckého kraje:

1	STŘEVLIK	<a href="http://www.strevlik.cz">www.strevlik.cz</a>
2	Čmelák	<a href="http://www.cmelak.cz">www.cmelak.cz</a>
3	ZO ČSOP Armillaria	<a href="http://mujweb.cz/armillaria/profil.htm">http://mujweb.cz/armillaria/profil.htm</a>
4	SEV Český ráj + lesní školka Skaláček	<a href="http://www.sevceskyraj.cz">www.sevceskyraj.cz</a>
5	Semínko země	<a href="http://www.seminkozeme.cz">www.seminkozeme.cz</a>
6	Společnost pro JH (Ekocentrum Jizerka)	<a href="http://www.projizerky.cz">www.projizerky.cz</a>
7	Ekopark Liberec	<a href="http://ekoparkliberec.cz">http://ekoparkliberec.cz</a>
8	Lunaria	<a href="http://www.lunaria-jindrichovice.cz">www.lunaria-jindrichovice.cz</a>
9	Lesní školka - Lesmír + MC Lewandulka	<a href="http://www.lesmir.cz">www.lesmir.cz</a>
10	Lesní školka BŘIDLÍČKA	<a href="http://www.lkbridlicka.cz">www.lkbridlicka.cz</a>
11	Hnutí Duha	<a href="http://www.selmy.cz">www.selmy.cz</a>
12	Šance zvířatům	<a href="http://www.sancezviratum.cz">www.sancezviratum.cz</a>
13	Komunitní zahrada - Zazemí Turnov	<a href="http://zazemi-turnov.cz">http://zazemi-turnov.cz</a>
14	KultiVar	<a href="http://www.kultivar.xyz">www.kultivar.xyz</a>

### Ekovýchovné aktivity:

(nekomerční zóna s velkým centrálním stanem):



přímý kontakt se zvířátky (slepičky z komunitní zahrady, morčata, zakrslí králíci...)

přírodovědné bádání (pozorování rostlin a zvířat – lupou, mikroskopem, dalekohledy...)

výroba hraček z přírodních materiálů (dřevěná, šicí, plstěná dílnička...)

velikonoční a jarní tradice (pletení pomlázek, pletení květinových věnečků do vlasů, vyřezávání píšťálek, cvrnkání kuliček...)

drobné opravy přinesených hraček

dětský výměnný bazárek hraček

### Přizvány budou i další organizace v prevenci vzniku odpadů:

- **Opravme Česko z.s.** se svou osvětovou kampaní, jejímž cílem je především prevence vzniku odpadu a přechod na cirkulární ekonomiku. Představí zde svůj unikátní projekt OPRAVÁRNA - momentálně největší síť drobných opravářů i odborných servisů v ČR. Součástí je i provoz webu [www.opravarna.cz](http://www.opravarna.cz) podporujícího opravu rozbitých výrobků. Web na jedné straně sdružuje šikovné lidi i odborné servisy na jednom místě a umí tak zprostředkovat opravu téměř všeho co opravit lze za nejnižší cenu na trhu.
- **ASEKOL a. s.** a **ELEKTROWIN a.s.** zajistí na akci sběr a ekologické zpracování vysloužilých elektrospotřebičů, které již opraváři zhodnotí jako skutečně neopravitelné. Kromě „červeného kontejneru na elektro“ se zapojí i s osvětovým stánkem.

**Zpracovala:** Ing. Tereza Pokorná, tel.: 485 226 612, e-mail: [tereza.pokorna@kraj-lbc.cz](mailto:tereza.pokorna@kraj-lbc.cz)